

检察机关促成了长达三年的保护性修复

郑陆“竹林庵”焕发新生



修缮后的竹林庵

■蒋丽娇 于远航 图文报道

“在检察机关建议下,我们经过三年的保护性修复,澄西抗日民主政府恢复了往日的容貌,今年以来已经接待了中小學生及企事业单位60批次,共1000余人次,常州又多了一处红色教育场所。”近日,天宁区郑陆镇政府相关负责人向记者介绍。

位于郑陆镇的澄西抗日民主政府旧址,前身是一座叫“竹林庵”的庵堂,在抗日战争中曾发挥重要作用,1941年1月至11月,当时的澄西县抗日民主政府在此驻地办公。此处旧址不仅承载着历史文物价值,还具有爱国主义教育意义,2008年2月,“竹林庵”被列入常州市第四批市级文物保护单位。

天宁区检察院分管副检察长李小中介绍,2020年以来,该院围绕继承革命文化,传承红色基因,积极发挥公益诉讼检察职能,部署开展红色文物保护专项行动,每月一次对辖区红色地标安全隐患情况进行排查并予以记录。

初到“竹林庵”实地走访时,检察官们对眼前的景象感到错愕:旧址周围杂草丛生,环境杂乱,房顶瓦片脱落,墙体外部还张贴着广告,建筑设施与附属设施损坏严重。

澄西抗日民主政府旧址的保护修缮刻不容缓,2020年6月,天宁区检察院依法向属地政府郑陆镇政府发出公益诉讼诉前检察建议,建议其及时履职,尽快将多处问题整改到位。

收到检察建议后,郑陆镇政府第一时间组织专业人员清扫了院落,并迅速召开会议研究解决方案。然而,受资金、人才等因素限制,单凭属地政府一方之力难以完成修缮重任,郑陆镇政府在回函中向该院陈述了实际困难。

天宁区检察院认为,监督与支持同样重要,在与郑陆镇政府充分交流沟通后,协助郑陆镇政府联系具有文物保护修缮设计资质的第三方设计了修缮工程方案,区文化

体育和旅游局批准修缮申请,争取到相应经费。

2021年8月,在检察机关积极推动下,旧址修缮工作正式启动。秉持不改变文物原状原则,对建筑木结构、墙体、屋面、地坪进行了修葺,消除安全隐患,提高文保建筑安全等级。为了让文物“活起来”,郑陆镇政府以“澄西荣光”为主题进行布展,以视频、多媒体导览、互动体验等方式,再现澄西人民浴血奋战的光辉历史。

修缮期间,天宁区检察院对旧址多次回访,“修缮的进程怎么样,文物后期怎么更好地保护和利用,公益诉讼能提供些什么帮助,为了解这些问题,前前后后我跑了不下10次。”天宁区检察院公益诉讼部门负责人李锐说。

令人欣喜的是,郑陆镇政府大力支持文物保护,同步启动旧址外围环境整治工程,对附近河道、绿化、道路进行了优化,周边整体环境焕然一新。

修缮只是开始,如何充分挖掘旧址的红色教育价值,为更多人所周知,所接受,成为摆在检察官面前的重要课题。

2023年5月,天宁区检察院主动牵头区退役军人事务局、文化体育和旅游局会签《关于建立英烈权益和红色资源保护联动协作工作机制的实施意见》,围绕“把红色资源利用好,把红色传统发扬好,把红色基因传承好”,建立案件线索移送、信息共享、联动协作、宣传教育四大机制,要求三方在保护英烈权益、保护革命遗址旧址和纪念设施、弘扬红色文化等方面加强协作配合。

一年多来,天宁区检察院努力推动红色文化更好传播,先后联合公安天宁分局、退役军人事务管理局等多家单位在“竹林庵”开展党建共建活动4次,通过参观革命旧址、缅怀革命先烈、重温入党誓词等方式,感受老一辈共产党人的奋斗历程和优良传统。“我们正在和郑陆镇政府对接,挖掘红色地标背后的故事,下一步还要组建检察官志愿者,义务讲给更多的人听。”李小中说。

把已售出的游戏账号通过申诉的方式找了回来

这种方式别模仿,因为它涉嫌盗窃罪

■刘琪瑾 李晓宇 于远航

“早知道会造成这么严重的后果,我绝对不会偷偷找回已经卖出去的游戏账号。”犯罪嫌疑人王某(化姓)将自己的游戏账号出售后,又恶意找回,因涉嫌盗窃罪被公安机关抓获。该案已移送检察机关审查起诉,目前案件正在进一步处理中。

卖账号,筹钱开销

王某是某网络游戏的忠实爱好者,在注册该游戏时绑定了自己的QQ账号,基于对游戏的热爱,王某陆续在游戏账号中充值了五六万元,用于购买游戏皮肤与道具,账号价值较大。

2023年9月3日,王某因工资还没发,生活开支没有着落,情急之下,将自己绑定了游戏的QQ账号的完全使用权出售给某网络公司。该网络公司主要从事各种游戏账号的买卖业务,并且制作了一个专门用于线上交易游戏账号的平台,客户出售自己游戏账号时需要在该平台上提供自己的真实姓名、身份证号码以及住址,否则无法交易。而这些被交易的游戏账号往往有着较高的游戏段位、稀有皮

肤与道具的加成,在网络市场颇受欢迎。

该网络公司与王某签订了正式的使用权转让合同,合同中规定,公司以人民币4500元的价格购买王某QQ账号的完全使用权,包括使用该QQ账号所登录的游戏账号、游戏角色、邮箱账号等。合同中明确强调,王某在交付该QQ账号的使用权后,不得采取任何方式索回,包括申诉找回。

瘾难戒,找回账号

4500元一到账,不久就被王某挥霍一空。过了不到一个月,王某的“游戏瘾”发作,想到自己之前卖出的游戏账号中有众多角色与皮肤,比自己重新注册一个游戏账号可玩性高得多,于是王某心生侥幸,想要通过申诉的方式找回自己已经出售的账号继续打游戏。

由于绑定游戏的QQ账号是用王某的身份证实名认证的,王某可以通过自己的身份证号和刷脸验证,找回该账号。但王某怕自己找回账号的行为被公司发现,便用自己朋友徐某(化姓)的手机号接收验证码,以此营造出一种被盗号的假象。不出所料,王某很快便通过申诉找回了自己

的游戏账号,继续驰骋在游戏世界中。

没过几天,网络公司发现该账号无法正常登录,于是在微信上找到王某沟通,询问王某相关情况,王某承认是他自己找回了账号,先假意答应归还账号,但后续一直不回复对方。

难逃责,立案落网

购买的游戏账号被找回,出售人王某又断开联络失去音讯,2023年10月31日,该网络公司赴溧阳市公安局报警。据悉,该网络公司从事游戏账号买卖过程中,曾多次遇到过账号出售人恶意找回账号的情况。为此在交易时,都会要求对方留下身份信息及居住地址,若有恶意找回情况发生,公司工作人员便奔赴对方居住地追讨账号。

当日,民警至溧阳市王某家中将其抓获,王某对自己私自找回账号并据为己有的事实供认不讳。

检察官提醒:游戏账号是一种网络虚拟财产,与传统财产一样受到法律保护,恶意找回已经售出的游戏账号属于盗窃虚拟财产,同样会受到法律制裁。广大群众要提高法律意识,共同维护网络虚拟财产的安全与公平诚信的市场秩序,切忌触碰法律底线。

宣传《劳动法》,守护劳动者

■孙忠玲 于远航 图文报道

在“五一”劳动节即将来临之际,4月28日,金坛区检察院组织党员干警到西城街道、金坛高铁站开展“守护劳动者 检察先锋”志愿服务活动。

检察官们在105大院法治长廊前,向群众讲解《劳动法》的法律知识、发放检察职能宣传手册、介绍检察机关依法惩治拒不支付劳动报酬犯罪的典型案例等,提供有关法律咨询服务;随后来到金坛高铁站,联合金坛区滨湖派出所民警向候车室的乘客普法宣传,鼓励劳动者遇到劳动纠纷积极运用法律武器维护自身合法权益。

